
Πολιτικά Γραφεία: Γιαννιτσά, Ελευθερίου Βενιζέλου 113, 581 00 – τηλ./fax: 23820 83841 www.lakisvasileiadis.gr 
 Έδεσσα, Ηρώων Πολυτεχνείου 3, 582 00 – τηλ. 23810 21651 grammateia@lakisvasileiadis.gr 

Κοινοβουλευτικό Γραφείο: Αθήνα, Mητροπόλεως 1, 105 57 – τηλ.: 210 324 2786, fax: 210 370 9420 v.vasileiadis@parliament.gr 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

27 Νοεμβρίου 2024 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Υπόμνημα ΕΚΕ σχετικά με τις προοπτικές και τις εξαγωγές της ελληνικής κομπόστας φρούτων 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό το συνημμένο έγγραφο της Ένωσης 

Κονσερβοποιών Ελλάδας, σχετικά με έκθεσή τους που αφορά την διαμόρφωση του διεθνούς εμπορικού 

τοπίου που μπορεί να επηρεάσει τις εξαγωγές του κλάδου τους και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση 

σύμφωνα με το Α.125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

516

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2024
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Νάουσα, 25 Νοεμβρίου 2024 

ΘΕΜΑ: Προοπτικές και απειλές για τις εξαγωγές της ελληνικής κομπόστας φρούτων 

Αξιότιμοι Βουλευτές, 

Σημαντικές είναι οι διεργασίες που λαμβάνουν χώρα την τελευταία περίοδο στο 
διεθνές εμπορικό περιβάλλον και που μπορούν ανάλογα με τι αποφάσεις που θα ληφθούν 
είτε να ενισχύσουν είτε όμως και να μειώσουν τις εξαγωγές της ελληνικής κομπόστας αλλά 
και των αντίστοιχων χυμών και κατεψυγμένων φρούτων. Υπενθυμίζουμε ότι πρόκειται για 
προϊόντα που συμβάλλουν στην εθνική οικονομία με εξαγωγές ±500 εκατομμύρια ευρώ 
ετησίως. 

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ: 

Α. ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ Ε.Ε. / MERCOSUR 

Μετά από πολλά χρόνια συνομιλιών είμαστε πλέον μπροστά στην οριστικοποίηση 
της συμφωνίας. Οι αγορές των χωρών της MERCOSUR ήταν εξαιρετικά σημαντικές για την 
ελληνική κομπόστα ροδακίνου (π.χ. εξαγωγές του 1998 22.000TONS), μέχρις ότου 
επιβλήθηκαν αρχικοί εισαγωγικοί δασμοί 55% που στη συνέχεια περιορίστηκαν στο 34% 

αργότερα. Οι δασμοί αυτοί μηδένισαν ουσιαστικά τις εξαγωγές μας εκεί. 

Στην προς υπογραφή συμφωνία προβλέπεται η σταδιακή υποχώρησή τους κατά 5% 
ετησίως, μέχρι τον μηδενισμό τους. Είναι προφανές ότι αυτό θα δώσει νέα ώθηση των 
εξαγωγών μας, ώθηση που την έχουν απόλυτη ανάγκη ιδίως τα τελευταία χρόνια που η 
κατανάλωση μειώνεται στις χώρες της Ε.Ε. 

Είναι λοιπόν προς το συμφέρον όλων (αγροτών – μεταποιητών – εργαζομένων) η 
γρήγορη λειτουργία της συμφωνίας και καλούμε την Κυβέρνηση να την υποστηρίξει 
δυναμικά. 

 

Β. Η.Π.Α. – ΔΑΣΜΟΙ 
Οι Η.Π.Α. είναι πλέον ο σημαντικότερος προορισμός για την κομπόστα ροδακίνου 

αφού η αξία των εξαγωγών εκεί ανήλθε σε 80 εκατομμύρια ευρώ το 2023 και το 2024 έχει 
αυξητική τάση. 

Η Διοίκηση Trump, που μετά την νίκη του στις τελευταίες εκλογές των Η.Π.Α. 
αναλαμβάνει στις αρχές του 2025, έχει ευθέως δηλώσει ότι θα επιβάλλει δασμούς ύψους 
10-20% στα ευρωπαϊκά προϊόντα που εξάγονται στις Η.Π.Α.. Την προηγούμενη περίοδο 
της διοίκησης Trump επιβλήθηκαν πρόσθετοι δασμοί στις ελληνικές κομπόστες ροδακίνου 
ύψους 25% πλήττοντας τις εξαγωγές μας. Οι δασμοί αυτοί ανεστάλησαν από την διοίκηση 
Biden και οι εξαγωγές έφθασαν σταδιακά στα επίπεδα που παραπάνω αναφέραμε. 
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Σήμερα ο κίνδυνος είναι περισσότερο από υπαρκτός για την πιθανότητα επιβολής 
νέων δασμών. 

Καλούμε, λοιπόν, την Κυβέρνηση σε εγρήγορση με στόχο την αποτροπή μιας 
τέτοιας καταστροφικής εξέλιξης. 
 

Με Εκτίμηση, 

 

Κώστας Αποστόλου 

Πρόεδρος  

Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος 

 

Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος 

Η Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος ιδρύθηκε το 1995 ως επαγγελματική οργάνωση. Στόχος της η 
εκπροσώπηση των βιομηχανιών που παράγουν κομπόστες φρούτων (κυρίως ροδάκινο, αλλά και αχλάδι, 
βερίκοκο, φρουτοσαλάτα). 

Σήμερα, η Ε.Κ.Ε. εκπροσωπεί 16 βιομηχανίες μεταποίησης που παράγουν εκτός από τις κομπόστες που 
προαναφέραμε απλό ή συμπυκνωμένο χυμό ροδάκινου και βερίκοκου, αλλά και κατεψυγμένα προϊόντα 
φρούτων. Οι εγκαταστάσεις των βιομηχανιών αυτών βρίσκονται κυρίως στους Νομούς Πέλλας, Ημαθίας και 
Λάρισας αλλά και Θεσσαλονίκης και Αργολίδας. Προμηθεύονται φρούτα από τους Νομούς Πέλλας, Ημαθίας, 
Φλώρινας, Πιερίας, Λάρισας, Αργολίδας και Κορινθίας. Περισσότερες από 12.000 αγροτικές οικογένειες 
παράγουν αυτά τα προϊόντα, ενώ στις βιομηχανίες απασχολούνται πάνω από 10.000 εργαζόμενοι σε μόνιμη 
ή εποχιακή βάση. 
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